

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Elfizetés helyben,		vidéken:	
1 óra	2:50 K	1 óra	2:50 K
1 évre	30 K	1 évre	30 K

Előfizetés és kifizetés: Szent István-ter 1. Telefon 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## AKASZTANI AKARNAK

Kedves Elvtársak?

Hallom, hogy a tegnapielőtti népgyűlésükön nadrágszjjal akartak engem félakasztani. Nem valamennyien, csak egy csoport. Mindenesetre a természetrajongó szeretetére vall, hogy siettetni akarják a tavaszi javirágzást és nem várják be a mandola- és barackfa virágot, hanem már most akarnak gyönyörködni — akasztófavirágban. A népiorradalmak tavaszár a történelem bizonyossága szerint: gyakran virítottak akasztófavirágok, sőt nemcsak a fak, de a lámpavasak is ki-virágoztak. Sajnos, a nép nem gondolt azzal, hogy a vérvirágokból milyen gyümölcsök fejlődnek — őszig. És őszkor, a forradalom után tapasztaltak, hogy elnyomottabbak lettek, mint voltak a forradalom előtt. Gondoljünk rá francia forradalom-végződésére! A történelem azt tanítja, hogy minél vertelenebbül zajlik le a nép forradalma, annál több vívmányt tud biztosítani. *A csimált akasztófavirágok a reakció gyümölcsét termik!*

Kedves elvtársak! Miért akarnak önök engem akasztófavirágokból? Mert én a reakció ellenforradalmának vélek. Azt hiszik, hogy én a néptársabudulásának ellensége vagyok? Tevednek! Önöket elvtársak reám vonatkozóan csúnyául félrevezette a helyi Népszava. Őszinte meggyőződéssel valom, hogy a dolgozó nép boldogulását senki sem akarhatja jobban, mint én. *En is szocialista vagyok*, talán régebbi idő óta, mint azok az elvtársak, akik felkötni szándékoznak. Tudományosan is megvagyok győződve arról, hogy a szocializmus a jövő, hogy kiváltságos ezrek nem hizhatnak millió dolgozó és nyomoruló veretékén. En a szocialdemokraták gazdasági szervezkedését teljesen helyeslem, csak a kommunizmus tartom kivételtennek. Kívánom, hogy a proletárok részesei legyenek

a kultúra összes vívmányaiban és előnyeiben.

Királypárti sem vagyok, mert vallom, hogy nincs szükségünk félistenekre a földön. A becsületes demokrácia híve vagyok, a dolgozó nép higgadt, céltudatos uralmát kívánom.

Őszintén ohajtom, hogy a földnélküli, nép-teremtődöttet kapjon. Sőt annyira kívánatosnak tartom a földreformot, hogy a földből a tervezettnél többet adnék mindenkinek. Mert tudom, hogy a 8-10 holdas törpebirtokos nem versenyezhet a termelés előnyeiben a 40 holdas kúrtokossal. Ha rajtam állna, úgy osztanám szét a nagybirtokokat, hogy minden földművelő 35-40 hold jusson, mert így hálásabb lenne a mezőgazdaság, a gazdát nem kedvetlenül-fené el a munkája eredménytelensége, ami a 8-10 holdas törpebirtokosnál gy. kór. (Nem tudom azonban, hogyan jutnak majd az új kisbirtokosok gazdasági szerzőmökhoz és allatokhoz.)

Kell igazságos birtok-reform. Kár, hogy már régen nem csináltak meg a nagybirtokok fel-

osztását. Nem tudom, hogy a grófnak nem bizony lámpávasra, mert hiszem a gróf nem tehet arról, hogy grófnak nagybirtokosnak született és annak nevelték. Azonban a nagybirtokok felosztásakor felosztandóknak tartom a nagytőkéseket és hadi milliókat pénzét is, igazságos kúles szerint! Tudom, hogy a tőke és a nagybirtok volt a régi rend igazságtalanságainak az alapja, ezért nem is kívánhatom vissza a régi rendszert.

Ime, kedves Elvtársak, az én szocialista felajánlásom ugyanaz, minő az önöké, csak én nem vagyok a kommunizmus híve. Hát miért akarnak mégis nadrágszjjal felkötni? Nekem az a meggyőződésem, hogy a komoly, megfontolt angol és német szocialdemokratá vezérek a mostani szörnyű vérengzések után megfogják találni a radikális keresztényszocializmussal való benső kapcsolatot: révizio-

alá veszik a „kommunista kiáltványt”, a világnézeti kérdést teljesen kikapcsolják a szocialisták programjából és akkor a vörös és fehér szocialisták egy megdönthetetlen egységes táborot fognak alkotni, melynek ereje a különböző milliók, mindenféle latifundusok proletárszippolyozását örökre lehetetlenné teszi. Másért nem haragudhatnak reám, mint a vallásos meggyőződésért. En az Isten létezésében való hitet nem demagógoktól tanultam, hanem sok gondolkodással, tanulással meggyőződésem Isten létezéséről. Áttanulmányoztam az emberi-ség legkiválóbb gondolkodóinak a bölcselati írásait és látam, hogy a legkiválóbb lángelmék Istent hívok.

Hát kedves Elvtársak, inkább lenyúzhadják a bőrdómet elyemen, azután beszózhajnak és paprikázhajnak román mód-szerrel, de az Istenben és Krisztusban való hitemről lemondani nem tudnak.

*Ez minden meggyőződéses keresztény szocialista hitvallás. En is keresztény szocialista vagyok!* Lássá Elvtárs: Németországban és Ausztriában a keresztényszocialistákkal most együttműködnek a szocialdemokraták. Miért nincs ez nálunk, főleg Budapesten így? Maga is kitalálhatja Elvtárs.

Ha azonban Ön Elvtárs „elvből” akasztja a keresztény meggyőződésű szocialistát, akkor csak kezdje énrajtam: nem is szükséges hozzá nadrágszj, elég a köcsmádzsaj, mely a magamfajta proletárhoz jobban illik, mint az előkelő nadrágszj! Azt hiszem azonban, hogy most nem annyira az akasztás fontos, mint inkább az, hogy a bolsevizmus megszűnjön, a népet békében fenntartó, *termelő szocialis munka* mindenütt megkezdődjék, mert csak így lesz szocializmus való. — Szívélyes üdvözzel!

Hajós

## Hatalmas tüntető gyűlés az ellenforradalmárok ellen.

A gyűlés a szocialista pártok által szervezett tüntetés volt, amely a városi tanács épületében tartották meg. A gyűlésen a résztvevők elhatározták, hogy a városi tanács épületét a kormányzat ellenében védelmi célra fogják használni. A gyűlésen a résztvevők elhatározták, hogy a városi tanács épületét a kormányzat ellenében védelmi célra fogják használni.

A Népszava lerombolása nem sikerült ugyan, de minden vagyonnál nagyobb érték: ember-élet estek áldozatul és szambelen szétrombolott testül fekszik a rideg kórházi ágyon. Székesfehérvár szervezett munkássága pénteken délután beüzentte a munkát, — a kávéházakat, étleteket is bezárták, és a városi tanács épületét a Városházára vezényelték. A gyűlésen a résztvevők elhatározták, hogy a városi tanács épületét a kormányzat ellenében védelmi célra fogják használni.

Farkas elnöki megnyitóját után dr. Steiner nagy beszédben fejtette a régi rend eszójét és felhívta a hallgatóságot, hogy

védelje meg a forradalom vívmányait. A gyűlésen a résztvevők elhatározták, hogy a városi tanács épületét a kormányzat ellenében védelmi célra fogják használni.

*A régi iskola és az újabb tanítás is csodát mondott.* Hatalmas tüntető gyűlés volt, amely a városi tanács épületében tartották meg. A gyűlésen a résztvevők elhatározták, hogy a városi tanács épületét a kormányzat ellenében védelmi célra fogják használni.

A határozati javaslatot, az egybegyűlt lelkesedéssel fogadták és a gyűlés elnöke nyomban átnyújtotta azt a kormánybiztosnak.

Horváth János kormánybiztos örömeinek adott kifejezést, hogy most először beszélhet Székesfehérvár népével szemben. Elítélte a kommunisták mozgalmát, akik országon a legelősebb ellenforradalmi akcióit indították, de nemcsak az orosz pénz dolgozik itt, hanem a grófi pénz is és a két ellenforradalmi tünet között óz-s. szűffőgést lát.

Fájának, hogy sok a templom, a zárda és a kaszárnya, ezzel szemben kevés az iskola és a kórház. Megígérte, hogy a kor-



**A T I R E K.**

**Az ember.**

*Ki tudja hány, óh, hány százszor evé?*  
*Bolyongok már e fáradt földtéken;*  
*Szánalmas árnyék, emberlárva én,*  
*S nem jutok még az enyhét adó rébe!*

*Mondják: a Tigris partján volt a bölcsöm,*  
*S ott éltm béken sok-sok éven át.*  
*De egyszer gyilkos vágy ütött -*  
*tanyát*  
*Szívembem s durván széjjelzört a földön.*

*Távoli fények, titkok csalogattak,*  
*Igértek honába húzogattak*  
*Pompázó rét és zöldelő berek.*

*S mentem feléjük gyilkos, dőre labán,*  
*De amit vágyva kutattott a vágyam:*  
*Önmagamra tán sohsem telek!*

**Carneval.**

*Carneval, hej carneval!*  
*Messzi muszka, hóhatár...*  
*Fagyos, hűgő a sóhajuk:*  
*Szegény földök! Kőhök ki tud!*  
*Istennem a bál csak egyre áll.*  
*Carneval, hej carneval!*

*Carneval, hej carneval!*  
*De sok özevgy sirdógal...*  
*Siratnak fejeit, hos' apát...*  
*Mégis mulatnak éjen át.*  
*Vajjon kinek fájt a könnyár?*  
*Carneval, hej carneval!*

*Carneval, hej carneval!*  
*A hajó lángokban áll.*  
*Még csak egy perc, és esend*  
*hónól,*  
*Kéccajuk szól a hab által,*  
*Nevetnek rajt, ki sikra száll.*  
*Carneval, hej carneval!*

Nyomdánk szétrombolásának terve? A pesti Népszavában olvastuk tegnapi *Politikai Hirdető* jelmű: A Székesfehérvári szocialdemokrata partitúrságának megjelent 40 lejrésűi listáján munkás és kiemeltek, hogy ha a klerikális sajtó meg nem szünteti igazgatását a népkormány és a szocialdemokráciával szemben, úgy semmifele esküvel sem riadnak vissza, hogy elnemitták őket. A partitúra felfüggesztette az igazgatói hangulatú munkásokat és főszerkesztőt intézet hozzájuk, hogy mindaddig, amíg a népkormány érdekeit károsítja, nem veszelje el a klerikális mozgalom, addig ne nyuljanak a megértés legyervehez. Nem hisszük, hogy ez megtörtént. Ha mégis megtörtént, csak feljuttatására történt. Mert sehogyan nem valószínű, hogy városunk csapárosai a keresztény gondolatbadság ellenségei volnának és be ne látnák azt, hogy lapunk nem ellensége a munkásság érdekében és hogy nem vagyunk ellenforradalmárok.

Tartalékos tisztiek közgyűlése. F. hó 20-án este 6 órakor tartotta a Tart. és népf. tisztiek és zsoldos munkásoknak országgyűlésének helyi fiókja 1919. évi közgyűlését a városnázsi közgyűlési termében *Stephany Lajos* százados elnökletével. Sas István tükár elfoglaltsága miatt kivozva lemondott a hivatásáról, amit a közgyűlés sajnálattal vett tudomásul. Azután a tisztikar alakították meg véglegesen.

Helyesljük a szocialdemokraták tünető tiltakozását a kommunista merénylet ellen. A kommunista a Népszava nyomdáját akarták rabló módra megtámadni, mert ott nekik nem sző, nyomtatványok látnak napvilágra. Rendszert van, le kell törni a sajtószabadság merénylőt! De talán nem ellenforradalom az, ha megmaradjuk kérdészi:

Miért nem emeljük egyetlen hang sem az Apostol-nyomda védelmére? Miért nem itatjuk el a divinos ültésű...  
 ...szék...  
 ...szék...  
 ...szék...

Egyházmegyei hír. A megyéspapok Halmos Béla budapesti káplán...  
 ...k...  
 ...k...  
 ...k...

Igazgató-tanító. Az egyházmegyei hatóság Pentz Egencsel a nagytétényi román k. fiúiskola igazgató-tanítójává nevezte ki.

Előléptetések. A székesfehérvári állampénztárnál előléptek: lly. Agócs István és Benedek Ödön 12. oszt. állampénztári tisztiek 1. o. tisztékké.

— Szabad-híccem szimuladása ma vasárnap d. u. 5 órakor.

— Iparosok küldöttsége a kormánybiztosnál. Süvegcs János ipartestületi elnök vezetésével küldöttség kereste fel *Értorvath* János kormánybiztos és kérték az iparos ügyek támogatását és különösen azt, hogy az építőmunkásokkal köztendő kollektív szerződést készítse elő. A kormánybiztos ezt megígérte a küldöttségnek, melynek tagjai voltak az elnökön kívül: Jámbor István és Schulek László alelnökök, Szölöly Ferenc tükár és Pintér János az építő iparosok szövetségének elnöke.

Tiltakozunk a helyi Népszava amaz állítása ellen, hogy mi a **folareform ellenségei** vagyunk. Mi is követeljük a földreformot!!

Keresztényszocialista győzelem. A lapok közül néhányan kejjamórral jelentették az osztrák szocialdemokraták tüneményes győzelmet, s a keresztény szocialisták megsemmisítő vereségét a lezajlott képviselő választásokon. A kaján öröm azonban csakhamar elhalt ajukon, mikor a komoly lapok közölték a hiteles eredményt, hogy a hetvan szocialdemokratával szemben a keresztény szocialisták száma hatvanhét, tehát majdnem egyenlő erősek. Mi ennek dacára elismerjük a szocialdemokraták erejének növekedését, amihez azonban két olyan körülmény járult, amelyek minden túlbó irányzatúkat kedveznek: a forradalom és a terror. Míg az egyik uralkodik, akkor a nyers erő győzik; de győzelem csak akkor igaz, ha az erkölcsi erővel kibékül s karöltve halad előre. Ausztriában az egyforma erős szoc. demokraták és keresztényszocialisták együtt fognak bormányt alkotani. Egymásra vannak utalva. Igen!

A Székesfehérvári Ujságírók szabadszervezetének tagjai több rendkívül fontossgu kari érdeket úgy megvitafása céljából folyó hó 24-én, hétfőn d. u. 4 órakor a városnázsi kis tanácssteremben tartandó ülésre megijvja: *Kelemen Béla* bizalmi férhu.

Szenet utaltak Fehérvárnak. A szenbizottság értesítette a rendőrséget, hogy 5 waggon szenet utalt ki Székesfehérvár számára. Ebből 1-1 waggont az Első gőzmalom, a penzúgyigazgatóság és az iskolák kapnak. Az előbbi két intézetnek már régebben artozik a város szénnel.

Büntetik a részvegeket. A rendőrségóság. Polyak Mihályné (Csapó utca 10.) botrányos részvegeket elszarasa helye. Bekete Ferenc, Maronik könyv szerzője, a...  
 ...szék...  
 ...szék...

K. penzumbetést kapott és az okozott kárt is meg kell tértenie.

A szegények felruházására a polgármester gyújtópenz adakoztak még: Hoffmann Ignác 50 K, Rezsika 20 K, Schlammadinger Gyula és Pénzes Imre 50-50 K.

Bojtorján hajszesz nagyonbevált hajápoló, erősíti a haj gyökereit s szünteti a kopra képződését. Egy üveg ára 6 korona. — Szűts Róbert gyógyszerárában. Károly király-ter.

**Színház.**

A színházi iroda jelentése: Vasárnap délután *Lehár* Ferenc gyönyörű operetteje a „Cigány szerelem” van műsoron. Főszereplők: Németh, Mezey, Falussy, Patlak, Brádi, Gulyás, Lónyai. — Vasárnap este, hétfő, kedd és szerdán „Tul a nagy Krivánon” sorozatos előadásai folynak a bemutatott szereposztásában. — Csütörtökön *Lakatos László* kitűnő vigitáka a „Férj és feleség” kerül

bemutatóra. A vígszínházban nagyon sikert aratott, állandóan műsoron levő darab főbb szerepeit Kovács Lulu, Gergely Giza, Abonyi Doktor és Falussy játsszák.

**Heti műsor:**  
 Hétfőn, kedden és szerdán este Tul a nagy Krivánon.  
 Csütörtök: Férj és feleség. Péntek és szombat este: Tul a nagy Krivánon.  
 Vasárnap d. u.: Média este: Tul a nagy Krivánon.

**Mozi.**

Az Uránia igazgatója közli: **A rágalom öl** Ezen a címen hétfőn, kedden az Uránia *Martha Novelt* idei élső olasz filmjét mutatja be közönségének. Ez a csodaszép nő a filmművésznők között első helyet foglalja el és különös művészi tehetsége általános feltárást kelt. Az előadások kezdete tél 6 és 7 órakor van.

Társzerkesztő: **ALAPI NANDOR.** Kiadó tulajdonos: **SZ- FEHÉRVÁRI EGYHÁZMEGYE.**

**LAPKIHORDÓKAT** magas fizetéssel azonnal felvesz a Kiadóhivatal. Egy mindenes fiút vagy leányt is azonnal felvesz.

Székesfehérvár szab. kir. város a vizsgálo-bizottságúal.  
 1071919 szám.

Az ásványolaj termékekből készült égőolaj legmagasabb árának megállapítása.

**Határozat.**

Székesfehérvár város árvizsgáló-bizottsága az O. K. A. B. 1600/1919 számú rendelete alapján Székesfehérvár város területére nézve az ásványolaj termékekből készült égőolaj legmagasabb árát 1919 évi február hó 18-ai kezdődő érvényességgel, az alábbiakban állapítja meg.

Égőolaj elnevezés alatt olyan üveges tejára forgalomba hozott ásványolajárakokat, vagy kőolajból készült termékeket kell érteni, melyek egyenként a következőkben (lámékban, mécszekben) való égetésre alkalmasak s az allábbi tulajdonságokkal rendelkeznek: fajlsuly 15 fok Celsius hőmérsékletnél legfeljebb 0,895, viszkozitás 50 fok felebb 1,5 a lobbánaspont pedig nyílt téglében meghatározva legalább 50 fok Celsius felett van.

Az ilyen tulajdonságu ásványolaj termékek (égőolajak) legmagasabb árai:

Közvetlenül a fogyasztó részére való eladás esetében: Párlat 825 K, finomított termék 410 K száz kilogrammonként tiszta súlyban levonás nélkül értendő.

Az előadó kereskedő a fenti árakhoz a fuvarköltség aránylagos részét hozzászámíthatja, vagy, hogy Székesfehérváron a párlat-fióját 4 K, a finomított termék kilóját 4 kor. 80 fillérről köteles adni.

A jelen rendelet megszegő, vagyis aki a megállapított áraknál magasabb árít követel, elfogad, fizet, vagy igény, az a miniszteri rendelet büntető re-

delkezési alá esik és hat hónapig terjedhető elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Székesfehérvár, 1919. február 15.

Nagy Ignác, elnök.  
Hevessi Jenő, titkár.

Székesfehérvár szab. bír. város polgármester.

ad. 1667 1919.

### Hivatalos hirdetés.

A magyar hadügyminiszter urnak pénzügyminiszter urral egyetértőleg kiadott 28800/26—1919. számú rendelete alapján **hoznirró teszem a következőket:**

- 1.) A harcútról hazatért és leszerelt katonák hozzátartozóinak hadisegélye f. évi február hó végén megszűnik és így most volt az utolsó hadisegély kifizetés.
- 2.) Kívételt képeznek a már kapható hadisegélyben ezáltal is részesülők kiknek olyan hozzátartozójuk van hadifogságban, akik után már eddig is volt hadisegély megállapítva. b.) Kiknek olyan hozzátartozója tartott vissza betegség, vagy utókezelés miatt a katonaságnál, aki után eddig is volt hadisegély megállapítva.
- 3.) A tényleges katonai szolgálata visszatarított illetve behívott katonák hozzátartozóinak hadisegélye 1919. évi február hó végével megszűntek, miután ezek megfelelő zsoldban részesülnek.
- 4.) A kiknek hadisegély 1918. október hó végéig bármilyen okból nem volt megállapítva, azoknak hadisegély utólag semmi körülmények között megállapítható meg. Segélyért jelentkezni tehát teljesen elegendő. Fohívom ezen eddig hadisegélyben részesülteket, kiknek hozzátartozója hadifogságban van, vagy egészségi okból a katonaságnál visszatarított, hogy azon körülményt, hogy az a hadbavonult családtag, aki után eddig hadisegély megállapították Kics. Géza ut. 4. sz. számú lakásban, illetve igazolván.

Hadügyminiszter ur rendelete alapján figyelmeztetek mindenkit, hogy ezen igazolás körülül bármely visszafizetés büntetést von maga után. Az igazolásnak 1919. évi június hó 31-ig meg kell történni, mely időpontot túl, igazolás többé nem fogadható el.

Azok után, a hadbavonultak után, akik a háború alatt vagy annak következtében elesetek, eltűnnek vagy meghaltak a hadisegély az elesésnek, eltűnésnek, vagy meghalásuk napjától számított hatodik hó végéig még abban az esetben is jár, ha az a hatodik hónap 1919. évi február hó után is telt le.

Ezen körülményt a felek ugyancsak a fent nevezett hivatalnál tartoznak bejelenteni amedőn is időigleves övi segélyre fognak felvétetni.

Székesfehérvár, 1919 február 18.  
Dr. Kerek Lajos sk.  
polgármester.

### APRÓHIRDETÉSEK.

Újságírók felvétetnek a kiadóhivatalban.

Pergett és lépasmaz kősztyénben is kapható. Pöller mann máházat. Poiva-utca 28.

Frőgepet keresünk megvételre. Cím a kiadóhivatalban.

Kifutóányi jó fizetéssel, tanuló és varrálókat felvesz Resánszky Zsófia.

Acetylen (karbit) lámpák mindenféle kivitelben világítási anyaggal állandóan kaphatók: Grünfeld Sándor varróép. és alkateszel gyári raktára, Székesfehérvár, Várkapu-u. 1. sz. Schubert és Schlé. singer ház.

Szobabatyot keres marclus I-re, dr. Riffér Gézané, Rákóczi-u. 66.

Egy kocsi egy jó mértelveltek Olaj-utca 56.

Dreher sörraktarban üvegmosólányok felvétetnek.

3 drb frisztrágyázott, a varoshoz közel fekvő, prima buzaiföld, 1 föld a kőhaznál, 1 föld a taiga utnál, 1 föld a törökfejben eladó. Felsőkirálysor 20 szám.

Jancsar-utca 15. szám alatt egy barjas tehen eladó.

Egy fiókos szép gyermekégy-mahaccal, egy tükros mosdószekrény márványlappal, egy szép női iróasztal egy petróleum ébedőlámpa vilanyira átalakítva egy valódi cinbádóg mosóüst állványval, egy tükör márványasztalkával és egy csejns ébedőlódián eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Világos hálószoba butor eladó. Sütő utca 8. asztaloznál. Építéshoz terméskövek ugyanott megvételnek.

Ügyes kézilányok és tanulók fizetéssel felvétetnek. Varga István, női divatteremben Jókai u. 20. sz.

Dreher sörraktarban egy gep-lakatos, ki a villanszerelést érti azonnal felvétetik.

Takarmányrépa eladó. Malom-utca 33. szám alatt.

Kiadó több kaszáló rét és szántó és több előhasi üző eladó. Antal Jánosnál, Felsőkirálysor 16.

Községi irodában éveken át alkalmazva volt s kitűnően be volt iraknó községi jegyzői irodába ajánlkozok felvételeire. Ajánlókát a kiadóhivatal továbbít.

Mindenesfiut vagy leányt azonnal felvesz az Egyházmegyei Könyvnyomda. Szent István tér 1.

Székesfehérvár város árvizsgáló bizottsága.

Sz. 1919. sz. m.

A férfi ruhák készitési (facon) díjának megállapítása.

### Határozat.

Az országos központi árvizsgáló bizottság elnökének 750/1919. (O. K. Á. B. számú rendelete alapján Székesfehérvár város árvizsgáló bizottsága a férfiruhák készitési (facon) díját, 1919. évi február hó 20. tól kezdődő érvényességgel, Székesfehérvár város területén az alábbiakban állapította meg:

A férfi ruhák készitési díjának megállapítása szempontjából a szabók három osztályba soroztatnak:

I. osztályba tartoznak a középmezialatti dolgozó szabómes teret, kiknek munkahelyiséggel, vagy szalonnal rendelkezőnek, szabószal és segédszeméllyel dolgoznak.

II. osztályba tartoznak azok a kisebb mesterek, kik szabást nem tartanak és munkahelyükben munkásokkal, legálább két segéddel dolgoznak.

III. osztályba tartoznak azok a szabók, kik alkalmazottakat rendszerint nem tartanak és kizárólag maguk dolgoznak. Alkalmazottakkal szabók csak a szabók általános munkájára lehetnek foglalkoztatva.

Ezen a beosztásnak megfelelően a felszámítható készitési díjak a beosztás szerinti állapítatnak meg:

A munkáteljesítmény:	I. oszt.	II. oszt.	III. oszt.
I. Szecskáló:			
Készitési vagy fordítási díj	250	180	150
II. Jamoltony:			
Készitési vagy fordítási díj	250	230	210
III. Felöltő:			
Készitési vagy fordítási díj	220	180	140
IV. Téli kabát:			
Készitési vagy fordítási díj	260	260	230
V. Mikado kabát:			
Készitési vagy fordítási díj	160	140	120
VI. Nadrag:			
Készitési vagy fordítási díj	45	40	35
VII. Lovagló nadrag:			
Készitési vagy fordítási díj	50	45	40
VIII. Tucco vagy jagust szabása	0	10	10
IX. N. Irág vasalása és műhely tisztítása			
	1	1	1

A jelen rendelettel megállapított díjknak magasabb díjat el nem követ fizet, vagy íger, illetve a jelen rendeletet egyébként megszegő vagy kárijtása az 5.398/1918. M. E. számú rendelet 6. §-ának rendelkezései alá esik és amennyiben cselekménye súlyosabb büntető rendelkezésbe nem ütközik, hibágt követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és kétez korona pénzbüntetéssel büntetendő.

Székesfehérvárott, 1919. évi február hó 15.  
Hevessi Jenő sk.,  
arvzsg. biz. jegyző.  
Nagy Ignác sk.,  
arvzsg. biz. elnök.

Szavolta Egyházmegyei Könyvnyomda Székesfehérvár.

Irni-olvasni jól tudó egészséges fiút molnár tanulónak felvesz. Akóts Janos, Első Szekesfehérvári Gőzmalom.

Két buzaiföld tengeri alá kiadó. Saierom-utca 24.

Négy buzaiföld a negyedik díjphé kiadó, zöldségnek. Zámoly-utca 12.

Jórávaló kocsist keresek jó fizetéssel és ellátással, Dudar ut. 16. Ugyanott 4 föld kukoricaszár ingyen kapható.

Olaj-utca 14. szám alatt két hasas tehen eladó.

Egy finom fekete felöltő eladó. Kristóf Antal szabónál, Halmé, pontyépületben.

### Aránia-színház.

Hétfőn és kedden, február hó 24 és 25-én: Mártha Nővelly idei I-ső filmje

### A rágalom ö.

Filmregény 5 felvonásban. Gyönyörű tájképekkel. Kiegészítő műsor. Előadások fel. 6 és 7 órákor. Rendes helyarak.

### A FÖLD

legjobb köz- és mezőgazdasági lap független agr. republikánus iránylat

A „FÖLD” bator. aktuális, gyakorlati.

A FÖLD SZERKEZÉSÉNEK a mezőgazdasági élet emelkedett szempontja. szellemes kritikája.

A FÖLD POLGÁRI. Nőemtermes kértárazat, szízeset, dohánytermelés, erdeszet és inatágos, át és brómil-tenyésztés mezőgazdasági munkái.

### A FÖLD

szakirodalom és földet százmát toltvezetés szemelye.

A FÖLD előfizetesi ára évi 48 korona.

A FÖLD kiadóhivata: Budapest, IX., Ráday-u. 2. Kérjen mutatószámot két korona ellenében.

### Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, február hó 21, 22 és 28-án:

Művészfilm-attrakció!

A sátán lánc

Fántaszikri filmjáték 4 felv. Főszereplők: Theodor Loos és Mely Lagarst. Kiegészítő műsor.

Előadások 6 és fél 8 órákor. Vasárnap: 5 és 7 órákor. Rendes helyarak.